

2015年09月27日

校歌

學校教育主日

每間學校都有她的校歌，校歌歌詞不但反映學校辦學的理念，也能凝聚團結學生，向着所訂立的理念而努力。

本會辦學已有長久歷史，初時以私塾型式開辦，及至1951年開始接受政府資助後，本會辦學模式踏上新的歷程，至今共開辦中、小學、幼稚園及幼兒園共31間。循道學校首先建立，校歌由李連枝校長撰寫，「巍峨瑰麗，巒舍聳立，是我循道雄姿。其聲其譽，我樂頌揚，其名繫我維思。切磋琢磨，為學孜孜，藏修息遊於斯。建業立德，奠我根基，前路揚鑣分馳……」北角衛理小學於1959年開辦，校歌由周郁晞牧師所寫，「泱泱香海峭峭爐峰，衛理屹立其中，人才作育化雨春風，智仁勇啟童蒙。旗飄紅白招展高空，倡博愛尚大同，勤修品德不矜不怠，基督真理是宗……」兩首不同的校歌，歌詞都是古典優雅。學校要成為學生喜歡學習的地方，德、智、體、群、靈、美，六育均衡發展。學生更以能在這所學校裏學習為榮。

炮台山循道衛理中學於1995年開辦，接收有學習困難之學生。學生不容易明白傳統式的校歌，我們特別邀請了翁慧韻女士為學校創作另一首校歌，「青山碧海綠草，美麗世界設計奇妙週到，清風吹過這泥土，幼樹茁壯了人漸漸高。讓我不懊惱讓我感自豪，讓我歌頌讓我起舞。早起請你唱歌，每日看看這裏奇妙的我，開心歡笑似蘋果，世上有你有我奇妙多。讓我多發奮讓我幫助人，讓我堅強面對苦困。」我們要學童明白，他們是上帝所創造「奇妙的我」。學業成績可能比他人稍遜，但我仍是有用的人，甚至可以幫助他人，學生能開開心心地成長。

藍田循道衛理小學於1996年開辦為全日制小學，前身為半日制的藍田循道小學。為了表達一個新的里程，我們邀請梁林開牧師作曲，李炳光牧師作詞，為學校創作了另一首校歌，「藍天白雲田園美景，鳥語花香風光如畫，創造奇功神恩浩瀚，循道衛理藍田我校。培我育我，領我成長；我心所敬，我心所慕；我要努力，我當剛強，勤奮學習，追求真理，學主愛人。」學生除了勤奮學習外，更要懂得欣賞上帝所創造的一切。

本會強調生命教育，鼓勵學生愛惜自己，關心他人、社會和國家，珍貴大自然，懂得尋找人生生命真諦。這些道理都反映在我們的校歌中。事實上，教育是生命的教育，而不只是追求學業知識。